



VSA Verein Schweizerischer Archivarinnen und Archivare
 AAS Association des Archivistes suisses
 AAS Associazione degli archivisti svizzeri
 UAS Uniun da las archivarias e dals archivaris svizzers

Arbeitsgruppe Stadt- und Gemeindearchive
 Groupe de travail Archives communales
 Gruppo di lavoro Archivi comunali e patriziali
 Gruppa da lavur Archivs communalis

Protokoll der Sitzung vom 18. November 2016, 10:15 Uhr, im Stadtarchiv Zürich

Anwesend: Marcel Mayer, Delphine Friedmann, Michael Blatter, Marlis Betschart, François Beuret, Rodolfo Huber, Marie-Pascal Hauser, Roland Gerber, Karin Beck

Entschuldigt: Daniela Walker, Thomas Glauser, Olivier Girardbille

Bericht / Beschluss / Aufgabe:	Zuständigkeit / Termin:
<p>1. Begrüssung</p> <p>Michi Blatter begrüsst alle Anwesenden zur Sitzung.</p>	<p>Michi Blatter</p>
<p>2. Protokoll der letzten Sitzung</p> <p>Das Protokoll der Sitzung vom 03. Juni 2016 wird angenommen.</p>	
<p>3. Protokollführung</p> <p>Es wird beschlossen, dass in Zukunft das Protokoll in alphabetischer Reihenfolge geführt wird. Karin Beck schreibt es für diese Sitzung noch einmal, danach geht der Kelch an Marlis Betschart usw.</p>	
<p>4. Gemeinsame Ablage (nicht Archiv) auf www.vsa-aas.ch</p> <p>Die gemeinsame Ablage ist noch nicht bereit. Sie sollte jedoch aus einem elektronischen Ordner bestehen, auf den mit einem Login zugegriffen werden kann. Michi Blatter orientiert uns, sobald er etwas Neues hört und die Ablage dann hoffentlich erstellt sein wird.</p>	<p>Michi Blatter</p>
<p>5. Anfragen für Mitarbeit in unserer Arbeitsgruppe: Roman Sigg (Stein am Rhein) und Nicoletta Solca, (Lugano)</p> <p>Es wird beschlossen, dass wir die beiden in den Vorstand aufnehmen und uns freuen, dass die italienische Schweiz noch etwas besser vertreten ist. Herzlich Willkommen Nicoletta Solca und Roman Sigg!</p> <p>Weiter sollten wir uns eine Form überlegen, um auch zukünftig unsere Arbeit und unsere Diskussionen nach aussen, in einen „erweiterten Kreis“, zu tragen. Viele kleinere, kommunale Archive wären sicher daran interessiert. Über die Form dieser</p>	

Bericht / Beschluss / Aufgabe:	Zuständigkeit / Termin:
Veranstaltungen muss noch diskutiert werden.	
6. Überlieferungsbildung digitaler Unterlagen aus Fachanwendungen im Stadtarchiv Bern Vgl. Papier von Roland Gerber.	Roland Gerber
7. Weiteres Vorgehen Lucas Nicolussi schlägt vor, uns seine beiden Dokumente Benutzungsleitfaden und Reglement des Records Managements zur Diskussion vorzulegen. Delphine Friedmann wird uns die „Commune de Jouxkens-Mézery (&Ecublens & Le Locle) : Mise en place d'un système de gestion d'affaires, directives (2 documents) & outils (ArchiClass) präsentieren. Zudem sollten wir eine Diskussion darüber führen, wie wir unsere Arbeit nach aussen tragen können. Vgl. Traktandum 5.	
8. Varia und Termine Die nächste Sitzung findet am Freitag, 13.1.2017, um 10.15 Uhr im Stadtarchiv Zürich statt. Michi Blatter lädt dazu auch Nicoletta Solca und Roman Sigg ein.	

Für das Protokoll: Karin Beck/11.1.2017